



ETICALL - II edizione La Summer School del Gruppo Banca Etica

Edizione 2025

1. Obiettivi del Bando

La Summer School è un' opportunità per chi desidera contribuire attivamente a un futuro finanziario etico, sostenibile e responsabile, apprendendone i fondamenti.

Il Bando sosterrà un **massimo di 35 persone partecipanti** che avranno la possibilità di approfondire le connessioni tra finanza etica, ambiente, prosperità, dinamiche sociali e comunitarie.

La Summer School si pone i seguenti obiettivi:

- potenziare le competenze critiche delle persone partecipanti
- promuovere il dialogo e la collaborazione
- offrire opportunità pratiche di applicazione dei concetti appresi
- ispirare la formazione di una comunità responsabile
- favorire la capacità di prendere decisioni finanziarie etiche e sostenibili per contribuire al benessere della società e dell'ambiente

Per raggiungere questi obiettivi la Summer School è pensata con momenti formativi frontali, laboratoriali, esperienziali e di studio individuale.

2. Contenuti specifici

• Primo giorno.

Mattina dedicata alla condivisione di un Patto formativo per

- o integrare le aspettative delle persone partecipanti;
- o fornire nozioni di base e sviluppare un filo conduttore sui temi: "Community" e "Etica".

Il patto intende creare un ambiente educativo, stimolante e coinvolgente.

Nella **seconda parte** della giornata, affronteremo la relazione tra etica e finanza capendo a fondo la logica del compromesso.

- **Secondo giorno** incentrato su prosperità e sostenibilità ambientale. Analisi della complessa intersezione tra sviluppo e ambiente, sostenibilità e prosperità attraverso dibattiti, giochi, workshop e momenti di approfondimento.
- **Terzo giorno** dedicato ad attività formative e interattive sul tema della costruzione di comunità inclusive e resilienti, promuovendo un cambiamento positivo nella società.

Quarto giorno.

Mattinata dedicata al debriefing, con la verifica del patto formativo e le prospettive per il futuro.

La Summer School si chiuderà con un **brunch**, festeggiando insieme la fine del percorso formativo.

3. Date e luogo

Dal 19 al 22 giugno 2025 presso l'Aia Santa, Vicchio, Mugello, provincia di Firenze.

4. Costo omnicomprensivo

Il costo del corso di formazione di 4 giorni, materiali formativi, vitto, alloggio in camerata da 13 persone o posto tenda*): 70 euro.

*Per coloro che per vari motivi non possono alloggiare nei seguenti spazi, sono disponibili strutture vicine. Alcuni suggerimenti sono disponibili <u>qui</u>, e il costo dell'alloggio fuori Aia Santa sarà a carico della persona partecipante.

5. Chi si può candidare

- Persone Dipendenti del Gruppo Banca Etica
- Community ed esterni (tirocinanti, formatori/trici, ricercatori/trici, partecipanti al servizio civile, o altri collaboratori/trici del Gruppo Banca Etica, GenEtica)
- Enti del terzo settore soci di Banca Etica (volontari/e, rappresentanti e dipendenti)
- Persone Socie di Banca Etica (persone socie e beneficiarie di azioni sospese)

Età: Tra i 20 e i 35 anni

Lingua: Italiano; requisito min livello B2 di italiano, non è richiesta la certificazione

Disponibilità per l'intera durata della Summer School: dal 19 Giugno ore 9.30 al 22 Giugno ore 15.00.

6. Procedura di selezione e modalità di candidatura

Saranno accettate esclusivamente le candidature tramite il sequente Form Candidatura.

Termine ultimo per compilare il modulo di candidatura: 27 Aprile 2025 ore 23.00.

Prima di procedere alla candidatura vi chiediamo di prendere visione degli obiettivi formativi sopra citati.

7. Valutazione delle candidature

Le candidature saranno valutate da un comitato composto da 4 persone del Gruppo Banca Etica.

Le risposte saranno valutate in base a:

- coerenza con i criteri e gli obiettivi della Summer School
- interesse e motivazione della candidatura
- chiarezza dell'esposizione
- originalità e creatività

8. Posti riservati

La Summer School prevede al massimo 35 persone, di cui sono riservati:

- massimo 7 posti per persone **dipendenti di Banca Etica**;
- massimo 3 posti per persone dipendenti di Etica Sgr;
- massimo 5 posti per il gruppo di Fiare Banca Etica.

Le persone selezionate saranno avvisate entro il 9 Maggio tramite email.

9. Informazione e contatti

Per ulteriori informazioni:

degliinnocenti.fondazione@bancaetica.org

055 4936073 **esclusivamente** il martedì dalle 10 alle 12 e il giovedì dalle 15 alle 17.